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BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 

I och med att Huddinge kommun tar fram 
ett planprogram för Visättra ska det även 
tas fram en social konsekvensanalys och en 
barnkonsekvensanalys. För att kunna samla in 
underlag och kunskap från Visättra har en digital 
enkät upprättats riktad mot de boende, men även 
dem som arbetar, passerar och besöker Visättra. 

Enkäten har funnits tillgänglig på Huddinge 
kommuns hemsida mellan den 29 oktober 
och 14 november 2021 och totalt har cirka 
350 personer deltagit i undersökningen vilka 
har sammanställts i en Excel-tabell som sedan 
analyserats. Enkätresultaten redovisas för i denna 
bilaga. Resultatet från enkäten redovisas med hjälp 
av text, diagram och kartor. 

Enkätfrågor 
Enkäten har delats upp i två delar. Del 1 tar reda 
på vem respondenten är och har för relation till 
Visättra genom följande frågor:

Vem är du som svarar?
Respondenten får välja mellan de fyra alternativen 
kvinna, man, vill ej ange eller annat.

Hur gammal är du?
Respondenten får välja i åldersintervall.

Vilken är din relation till Visättra?
Respondenten får välja mellan de fyra alternativen 
boende, arbetande, passerande eller besökare. 



Del 2 tar reda på vad respondenten tycker om 
Visättra och besvaras genom både fritext och med 
kartor som stöd. 

Beskriv Visättra med tre ord.

Vad tycker du är bäst med Visättra?

Vad tycker du är mindre bra i Visättra?

Vilken eller vilka platser tycker du mest om i 
Visättra? Markera på kartan.

Vilken eller vilja platser tycker du mindre om i 
Visättra? Markera på kartan.
- Hur tycker du att dessa platser kan bli bättre?

Vilka vägar och promenadstråk använder du 
mest? Markera på kartan. 

Vilka mötesplatser, inomhus eller utomhus, 
använder du mest? Markera på kartan.
- Saknar du någon typ av mötesplats?
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Enkätsvar 

Vem är du som svarar?

En tydlig majoritet av de svarande är kvinnor, 
närmare 70%. 30% av de svarande är män och 1 
person vill inte ange. 

Kvinna 236
Man 105
Vill ej ange 1

236

105

1

Vem är du som svarar?

Kvinna Man Vill ej ange

Ålderspannet bland de svarande varierar men 
åldersintervallen 26-35, 36-49 och 50-65 utgör de 
större andelarna. 

För relationen till Visättra är 80% boende, 11% 
arbetande och resterande antingen besöker eller 
passerar Visättra. 
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Beskriv Visättra med tre ord

De svarande gavs möjligheten att beskriva 
Visättra med tre ord. För att kunna sammanfatta 
svaren i tydliga kategorier har vissa ord slagits 
ihop. Kategorin Naturnära består till exempel 
av ord som grönska, skogsnära och natur. 
Kategorin Otryggt består till exempel av ord 
som otrygg, osäkerhet, obehag och oroligt. Alla 
svar ryms inom 57 kategorier varav de 15 mest 
förekommande presenteras. 

De fem största kategorierna av vad som 
karaktäriserar Visättra enligt enkätsvaren 
är Naturnära, Trevligt, Lugnt, Otryggt och 
Gemenskap. Den överlägset största kategorin 
som nästan är lika stor som de efterföljande fyra 
kategorierna tillsammans är Naturnära. Nära 40% 
av de svarande valde att beskriva Visättra med 
något av de ord som ingår i Naturnärakategorin. 
Många lyfte ofta ord som trivsamt, lugnt i 
kombination med natur. Det är inte en särskild 
grupp som lyft närheten till naturen som ett 
karaktärsdrag för Visättra utan ålderspannet 
varierar. 

26% av de svarande har beskrivit Visättra som ett 
trevligt och lugnt område men det finns också en 
grupp som vill beskriva området som otryggt, cirka 
11%. Otryggheten i Visättra blir dock mycket mer 
framträdande under vad de svarande upplever är 
mindre bra med Visättra. 

8% av de svarande har valt att beskriva Visättra 
med ordet gemenskap där de svarande bland 

annat syftar på sammanhållningen inom Visättra, 
att man är nöjd med sina grannar och att det 
finns en vänlighet i hur man bemöter varandra i 
området. 

De 10 kategorierna som följer efter de fem största 
är att Visättra är litet, det vill säga att området inger 
en småstadskänsla men också närhet. Lika många 
svarande tycker att området är familjevänligt, 
speciellt om man har barn och om man vill umgås 
med andra barnfamiljer. Området beskrivs av 6% 
av de svarande som utsatt i det avseende att det 
upplevs segregerat, ouppskattat och utdömt. 
Någon av de svarande har beskrivit utsattheten 
som kommunnonchalerat. Drygt 5% upplever att 
Visättra ligger i god anslutning till tåget och att det 
därför ligger centralt i relation till Stockholm city. 

Utöver otrygghet lyfts även kriminaliteten 
som framträdande i Visättra av drygt 5% och 
de svarande syftar då till uppkomst av gäng, 
skottlossning och bränder. Flera svarande lyfter 
en skjutning som skedde i somras och att Visättra 
sedan dess fått ett sämre rykte. Visättra som fult 
och tråkigt, också av drygt 5%, i denna kategori 
lyfts det även att det ”blir sämre”. 

4% beskriver Visättra som mångkulturellt med olika 
nationaliteter. Under 4% av de svarande uppkever 
Visättra som mörkt respektive slitet. Just mörkt 
nämns ofta i relation till det otrygga. Med slitet 
menar de svarande även att området förfaller samt 
att det är smutsigt och skräpigt. Detta kan tänkas 
höra ihop med kategorin fult där de svarande som 
nämn lyfter att området är tråkigt och trist. 

Beskriv Visättra med tre ord
132 Grönt/natur/skogsnära/ängar Naturnära 132
48 trevligt byggt/fint/vackert/charmigt/Välkomnande/mysigt Trevligt 48
43 Lugn/fridfullt/oas/idylliskt/Trivsamt/tryggt/tyst Lugnt 43
38 Otryggt/osäkert/läskigt/farligt/obehag/stökigt/oroligt/misär/högljud Otryggt 38
28 Sammanhållning/gemenskap/goda grannar/vänskap/värme/vänligt Gemenskap 28
23 Litet/småstadskänsla/intimt/närhet Litet 23
23 Barn/barnvänligt/familjevänligt/familjärt Barn- och fa 23
22 Social utsatthet/utdömt/bortglömt/segregerat/ouppskattat/utanförskap/kommunnoncalerat/fattigt Utsatt 22
20 Nära till tåget/bra förbindelser/kommunikation/smidigt/centralt/tillgängligt/pendeln Nära tåget 20
18 ghetto/kriminalitet/problem/pistoler/gäng/brottslighet/skottlossning/bränder Kriminalitet 18
18 Fult/tråkigt/trist/blir sämre/deprimerande/dött Fult 18
15 Mångkulturellt/multikulturellt/internationellt Mångkulture 15
13 mörkt Mörkt 13
12 Slitet/trasigt/förfaller/sunkigt/smutsigt/eftersatt/förlegat/ostädat Slitet 12
9 potential/framtidsoptimism/slipad diamant/expansivt/behöver fxas/utvecklingsmöjligheter 
8 Hem/bostadsområde
7 avskilt/svårtillgängligt/avsides
5 rörelse/motion/friluftsliv
4 Betong/grått
4 Grundkärlek/kärlek
4 Stadsnära Naturnära 132
3 Förort Trevligt 48
3 Nära till affärer/livsmedel Lugnt 43
3 bra skola/förskola Otryggt 38
3 utan mötespunkter/öde Gemenskap 28
3 Bra läge
2 Öppet
2 Affärsbrist
2 Engagemang
2 idrottsvänligt/sportcenter
2 kontraster
2 droger
2 varierat
2 bra personal på hyresbolag/bra hyresvärd
1 Tomt
1 kultur
1 dyrt
1 inbott
1 blåsigt
1 kallt
1 hundrikt
1 miljonprogram
1 inte handikappanpassat
1 råttor
1 lekplats
1 sjukhusnära
1 vägskäl
1 billigt
1 splittrat
1 hemska fasader
1 rättcentrumnära
1 ombonat
1 dåligt centrum
1 trafikkaos
1 ej trångt
1 Fel människor 
1 bergigt
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Vad tycker du är bäst med Visättra?

Denna fråga genererade inte samma bredd av 
svar som föregående fråga, totalt identifierades 29 
kategorier, jämfört med 57 på föregående fråga. 

De fem största kategorierna av vad de svarande 
tycker är bäst med Visättra är Närheten till skog 
och natur, Invånarna och gemenskapen, Närheten 
till kollektivtrafik, Närheten till både Stockholm city 
och naturen samt Närheten till Stockholm city. Av 
de svarande i dessa fem kategorier utgör Närhet 
till skog och natur två tredjedelar av de svarande.

I relation till samtliga kategorier tycker fortfarande 
över 50% av de svarande att det bästa med Visättra 
är närheten till skog och natur. Denna kategori 
omfattar även svarande om Visättra ängar.

Invånarna och gemenskapen lyfts av 8% som 
det bästa med Visättra där de svarande pekar på 
en sammanhållning och gemenskap, speciellt 
mellan dem som bott i Visättra under en längre 
tid. De svarande lyfter Visättras invånare som 
välkomnande, att det finns en respekt mellan 
gentemot varandra och en känsla av att ”alla 
känner alla”. 

Nästan lika stor andel tycker att det bästa med 
Visättra är närheten till kollektivtrafik med tåg och 
buss. Efterföljande kategorier följer ett liknande 
tema där drygt 6% är nöjda med det geografiska 
läget där man kan ta del av naturen men samtidigt 
ha närheten till Stockholm city. 4% lyfter närheten 
till Stockholm city som det bästa med Visättra. 

Efter de fem största kategorierna följer Lugnet, 
Närheten till mataffärer, Barnfamiljevänligt, Allt 
är nära och Aktivitetsmöjligheter. Svarande i 
dessa kategorier är mycket jämt, mellan 3-4% 
anser att detta är det bästa med Visättra. Med 
barnfamiljevänligt har de svarande lyft att det finns 
goda möjligheter till att leka och sällskapa med 
andra barnfamiljer samt äldre svarande som lyft 
att det finns möjlighet att bo nära familjen med 
barnbarn. En svarande har även lyft att det bästa 
med Visättra är barnens skratt och lek på gårdarna.

De sista kategorierna i frågan är Närheten 
till förskola och skola, Mysigt område och 
Tryggheten. Under 3% av de svarande har lyft 
dessa aspekter.  
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178 Nära skog/natur/grönområden/ängar/orörd natur
29 Invånarna/grannar/gemenskap/grannsamverkan/Gemenskap mellan de som bott länge/sammanhållning/bykänsla/alla känner alla/människorna/respekt mot varandra/En "grundkärlek"/välkomnande
27 Nära till pendeltåg/kollektivtrafik/buss/tåg
22 Kombinationen mellan natur- och stadsnära/geografiska läget/
14 Nära till stan/city/stockholm/staden
13 Lugnt område
13 Närhet till affärer/bra utbud av livsmedel/matbutiker/service
12 nära till allt/litet
11 Aktivitetsmöjligheter/idrottscenter/gym(visättra ip/discgolfen
9 Förskola/skola/högskola
9 lek och sällskap med andra familjer/Barnfamiljevänligt/familjevänligt/best play place to grow children/bo nära fmailj
5 Mysigt/trivsamt
4 Tryggheten
3 Barnvänliga gårdar/barnens skratt och lek på gården Närhet till skog och natur 178
2 Mångkulturellt Invånarna och gemenskapen 29
2 Låga hyror Närheten till kollektivtrafik 27
2 Fint område Närheten till både Stockholm city  22
2 Boendet/hem Närheten till Stockholm city 14
2 Framtidsmöjligheter för boendet/potential Lugnet 13
2 Engagemang/föreningar/föräldrar för barnen Närheten till mataffärer 13
2 grillplatser Barnfamiljevänligt 13
1 bra luyft Allt är nära 12
1 Nära till blåstruktur/mälaren/skärgård Aktivitetsmöjligheter 11
1 Nära arbetet (sjukhus) Närheten till förskola och skola 9
1 Sommaren Mysigt område 5
1 spontanitet ex grillfester Tryggheten 4
1 Många bor här/ej öde
1 fin utsikt Närhet till skog och natur 178
1 goda vägar Invånarna och gemenskapen 29

Närheten till kollektivtrafik 27
Närheten till både Stockholm city och n 22
Närheten till Stockholm city 14
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Vad tycker du är mindre bra med 
Visättra?

Denna fråga genererade totalt 38 kategorier, 
jämfört med 57 och 29 på föregående frågor. 

De fem största kategorierna av vad de svarande 
tycker är mindre bra med Visättra är Kriminaliteten, 
Otryggheten, Dålig skötsel och underhåll av 
området, Ingen plats för ungdomar samt Dåligt 
serviceutbud. Av de svarande i dessa fem 
kategorier utgör Kriminalitet 42% av de svarande.

I relation till samtliga kategorier tycker 37% av 
de svarande att det mindre bra med Visättra är 
kriminaliteten. De svarande avser med kriminalitet 
det ökade våldet, gäng och skjutningar. Detta 
hänger nära ihop med otryggheten som är den 
näst förekommande kategorin. I denna kategori 
ryms även ord som osäkert, orolig, rädd och 
obehag.

Dålig skötsel och underhåll av området innefattar 
trasiga hus, slitna fasader, att området upplevs 
som ostädat och eftersatt samt att man anser att 
Visättra är i stort behov av en upprustning. Cirka 
10% av de svarande beskriver detta som mindre 
bra med Visättra. 

Nästan 7%, alltså 24 svarande anser att det inte 
finns någon plats för ungdomar att umgås på 
utöver skoltid. Utan ett utbud av aktiviteter för 
unga menar de svarande att de istället ”ute” och 
blir en del av gängen. En svarande menar att det 
inte finns något stöd för dessa och flera lyfter 

behovet av en fritidsgård. 

Den femte största kategorin är bristen på service 
och det dåliga utbudet för centrumverksamhet i 
Visättra. De svarande menar att ”inget händer” och 
att det är ett dåligt utbud på service, restauranger, 
caféer samt aktivitetsplatser såsom simhall, 
bibliotek, kyrka och kulturhus. De svarande säger 
att de saknar sådana mötesplatser. 

Efter de fem största kategorierna följer att det 
mindre bra med Visättra är den dåliga belysningen 
vilket tas upp i samband med otrygghet och 
gångvägar. 6% lyfter detta problem. Vidare lyfts 
befintliga Visättra centrum som mindre bra och 
sedan de låga satsningarna på Visättra som 
område. De svarande säger då man spar på 
området, att det är en slapp hantering och att 
ytor som egentligen är i behov av restaurering, 
till exempel den nedbrunna restaurangen, blir 
bortprioriterade.

Missbruk, den byggda miljön, att område upplevs 
övergivet och avskärmat samt problem med 
fortkörning och trafik har fått liknande andel 
svarande, ca 3% av de svarande har lyft detta 
per kategori. Angående trafiken lyfter även de 
svarande att vägarna är dåligt skötta och att det är 
dåligt skyltat inom området. 

De kvarstående större kategorierna har drygt 
2% svarande per kategori och berör invånarna i 
Visättra, att hyresvärdarna brister i sitt ansvar för 
sina fastigheter, att parkeringsmöjligheterna inte är 
bra samt att man inte gillar bostadsgårdarna.
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91 Kriminalitet/våld/gäng/skjutningar/brott/bilbränder/bomber/gangsters/skadegörelse/thugs/tråkiga händelser/bus
44 Otryggt under mörkret/stökigt/mörkret/osäkert/kvällstid/orolig/rädd/obehag
35 Dålig skötsel/förfaller/inga reparationer/slumvärdar/trasiga hus/gårdar/slitna högus/byggnader/upprustning/skräp (få soptunnor)/underhåll/ovård/smuts(hål/eftersatt/ostädat/fasad/slum
24 Ingen plats för ungdomar/ungdomar är ute/inga aktiviteter för tonåringar/inget stöd för ungdomar/fritidsgård/Ingen sysselsättning för ungdomar
21 Dåligt utbud på aktiviteter/inget händer/service/restauranger(café/simhall/affärer/loakler/bibliotek/kyrka/butiker/nöjen(kultur/mötesplatser
18 Dålig belysning
16 Litet centrum/inget centrum
15 Låg budget/låga satsningar/inget ansvar för ungdomar/kommunens noncalans/sparandet på området/slapp hantering/nedbrunnet står kvar/fattigt/bortprioriterad/saknar förändringar
11 missbruk/alkoholism/droger/narkotika
10 Långa höghus/trist arkitektur/bygganderna/inte trevligt byggt/miljonpriogram/senaste bygget/sterilt/betong/den byggda miljön
10 Övergivet/dystopiskt/tom/kargt/dystert/förlegat/katastrof/tråkigt/folktomt/man bara sover hä'r/bortglömt/off/avskrämat
10 Trafiken/övergångsställen/fortkörning/bilbvägar/hög hastighet/dåligt skyltat/dåliga vägar/hålk i asfalt/infrastruktur/hur folk kör
9 Människorna/Nyanlända/socialfall/icke-svenska/fel människor/grannar
8 Hyresvärdarna/Hembla/Victoriahem/huge/bristande ansvar för löägenheter
8 parkjering/garage
8 gårdarna 
7 Dåligt rykte/socialt utsatt/skiten kommer hit/riskområde
6 Otryggt för barn Kriminalitete 91
6 Enbart hyresrätter i vissa delar/hyresområpdena Otrygghete 44
4 Naturen försvinner/få parker Dålig skötse     35
3 Hög omsättning på boende/in och utflyttning/tillfälligt boende Ingen plats f  24
3 Bara låg- och mellanstadieskola/saknas högstadie Dåligt servic 21
3 otrygga gångvägar mellan flemingsberg/pendeltåg och visättra Dålig belysn 18
2 Nära flemingsberg/otrygghet kopplat till flemingsberg Visättra cen 16
2 Industriområdet Låga satsnin   15
2 Otillräckliga bänkar/uppehållsplatser/kvällssol Missbruket 11
2 Dålig kollektivtrafik I visättra/ej rullstolsanpassat/får ej plats Den byggda 10
2 Visättra ängar/höjden/demografisk skillnad Övergivet o  10
1 Mycket folk Problem me    10
1 Ensamhet Invånarna 9
1 Backar Hyresvärda 8
1 Pickles Dåliga park 8
1 Övernattning för gäster Bostadsgård 8
1 Ingen hund/rsatgård
1 Dålig handikappanpassning/rullstol
1 förtätningsplanerna för områet
1 försummad fotbollsplan
1 återvinningsstationen bakom centrum 
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Platser jag tycker om

Platser som de svarande tycker om är mycket 
utpritt över hela Visättra men det går att utläsa 
vissa kluster vid inzoomning i karttjänsten. 

Det framgår då att de största klustrena är samlade 
till Visättra skolan, Ica Maxi, bostadsgårdarna söder 
om Visättravägen väster om Kvarnängsvägen med 
angränsande naturremsa, Visättras naturlekplats, 
Visättra hallen, bostadsgårdarna längst öster 
ut på Sågstuvägen och kolonilottsområdet 
med skogsområdet österut. Det finns även ett 
skogsparti mellan Visättravägen, Mangårdsvägen 
och Småbrukets backe som flera pekat ut som en 
plats de tycker om. 

Många punkter ligger i anslutning till 
naturreservatet och på de gröna ytorna som ligger 
utanför planprogrammet, bland annat Visättra 
ängar. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 



Platser jag tycker mindre om

Platser som de svarande tycker mindre om är 
mycket mindre utspritt än i föregående karta. Det 
generella mönstret är att området för platserna har 
krympt mot Visättras bebyggelse. Även här går det 
att utläsa vissa kluster vid inzooming i karttjänsten.

En övervägande andel av de svarande har 
markerat centrumområdet som den plats de 
tycker mindre om. De svarande anger den 
nedbrunna restaurangen, dåligt serviceutbud, 
tillhåll för missbruk, den dåliga hanteringen av 
sopsortering som anledningar till detta. 

Andra kluster som är tydliga är gångvägen till 
pendeltåget via tingsrätten, bostadsområdet 
längst västerut på Visättravägen, bostadsgården på 
Sågstuvägen 1, generellt över bostadsområdena 
på Visättravägen samt Visättravägen. Det går även 
att se att skogspartiet i Visättras norra delar, där 
många går till pendeltåget, är en plats man tycker 
mindre om på grund av att man känner sig otrygg. 

Vad gäller bostadsområdet längst västerut på 
Visättravägen har flera påpekat att de tycker 
mindre om platsen på grund av att den nedlagda 
fotbollsplanen vid Visättraskolan har blivit en 
otrygg samlingsplats för unga män. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 



Hur tycker du dessa platser kan 
förbättras?

Denna fråga genererade totalt 27 kategorier, 
jämfört med 57, 29 och 38 på föregående frågor. 
Det märks också att andelen svarande minskar 
och att kategorierna är mer jämna i antalet 
svarande per kategori i relation till varandra. Till 
exempel utgör de största kategorierna endast 7% 
av andelen svarande totalt, jämfört med 40% i den 
första frågan. 

De sex största kategorierna av vad de svarande 
anser kan förbättras med de platser som de 
markerat att de tycker mindre om är Bättre 
belysning, Stärkt centrum, Tryggare platser, 
Restaurering och bättre underhåll av hus, Bättre 
serviceutbud samt Närvaro från polis och 
trygghetsvärdar. I de två övre kategorierna har en 
lika stor andel svarat, 22% per kategori. I de två 
lägre kategorierna har också en lika stor andel 
svarat, 15% per kategori.

De svarande lyfter bättre belysning som en 
förbättringsmöjlighet vid områdets gångvägar då 
flera uttrycker att de känner sig otrygga när de rör 
sig till och från pendeltåget. Detta gäller inte bara 
skogsvägen. 

Ett bättre centrum önskar 7% av de svarande, som 
utgör en av de större kategorierna i denna fråga. 
Detta lyfts i samband med att centrum idag är 
otryggt och brister i sitt serviceutbud, därmed kan 
efterföljande kategorier ses stärka kategorin ett 
bättre centrum. 

Den tredje största kategorin, restaurera och bättre 
underhåll av hus innefattar även ytorna som tillhör 
husen, portuppgångar, tvättutrymmen, parkering 
och gårdar. Flera anmärker på att fastigheterna är i 
behov av upprustning, renovering, uppfräschning 
osv. 

Efter de sex största kategorierna följer att de 
svarande tycker att platser kan förbättras genom 
fler mötes- och sittplatser. Lika många önskar 
säkrare vägar överlag, det gäller säkra skolvägar 
men de svarande lyfter också bättre trottoarer, fler 
övergångsställen och farthinder. Flera svarande 
lyfter att de tycker att gångvägarna kan göras 
säkrare, främst genom skogen och vägen till 
pendeln, där man idag känner ett obehag. 

Därefter lyfts hantering av skräp och sopor. 3% vill 
se en bättre sophantering, fler soptunnor och att 
befintlig returstation tas bättre hand om, flera lyfter 
att den som idag är lokaliserad i centrum ofta är 
överfull. 

Mellan 2-3% av de svarande vill se en mer 
blandad bebyggelse vad gäller upplåtelseform 
av lägenheter men även en mer blandad typ av 
bostäder, att kriminaliteten ska minska, att det ska 
finnas fler aktiviteter för ungdomar och barn samt 
en närhet till grönska, blommor och natur. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 
Hur kan dessa platser bli bättre?

25 Belysning/belysning vid gångvägar/skogsparti/ljusarte
25 Centrum
20 Trygghet/tryggare platser/röj sly/gallra träd 
17 Restaurera hus/gård/parkering/rusta upp/fasader/bättre underhåll//fräscha upp//portar/tvätt/renovera/eftersatt/sksolor Bättre belys 25
14 Fler och bättre kontor/verksamhet/affärer/skola/restaurang/butiker/utbud/cafe/restauranf/kultur/bibliotek/simhall Stärk centru 25
14 Polis/väktare/trygghetsvärdar Tryggare pl 20
12 Mötesplatser/torg/Fler bänkar, bord, grillplatser,/sittplatser med kvällsol/fotbollsplan/uppehållsplatser Restaurera o     17
12 Säkrare skolvägar/trottoar/Ordetnliga gångvägar/skogsvägen till pendeln/stigar/övergångsställen/trafikljus/farthinder Bättre servic 14
11 Bättre sopsortering/returstation/avfall/soptunnor/mindre skräp/papperskorgar/städa upp Närvaro frå    14
10 Blandad bebyggelse/villor/radhus/bostadsrätt/attraktiva hus/bygga bostäder/omvandla hyresrätter/ej miljonprogram/ Fler mötes-  12
9 Kriminalitet minskar/gängen Säkrare gån 12
8 Mer gungor/lekparker/Anpassa för barn och unga/Aktiviteter för ungdomar Bättre hante     11
8 Bygg inte bort natur/mer grönt/Orörd skog/mer blommor/grönska En mer blan  10
6 rondell på rätt platser (ej vid torget)/trafik/ Kriminalitete   9
5 Fler svenskar/blandning av invånare/variation Fler aktivite   8
5 Hembla tar ansvar/bättre hyresbolag/billigare hyror/fastighetsägare gör sitt jobb/Hyresvatal för unga Mer grönska  8
5 Nedbrunnen restaurang
4 Snygga till/göra om/göra mer intresannt/utseende
4 nedlagd fotbollsplan/bygg bort negativa samlingspolatser
3 Trevligare utemiljöer/mjukare/mänsklig7liva upp allmäna platser
2 Plats för aktiviteter/gemenskap/arrangera
2 Bort md tomma ytor/stora ytor/parkering/grusplaner
1 Cykelvänligare Bättre belys 25
1 Sammankoppling av områden Ett bättre ce 25
1 Fler parkeringar Tryggare pl 20

Restaurera o     17
Bättre servic 14
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Vägar jag använder

Vägarna som redovisas innehåller alla kategorier 
av trafikslag, det görs ingen skillnad på gående, 
cyklister eller biltrafik för de svarande. De mest 
framträdande vägarna är övervägande sådana 
vägar där flera trafikslag ryms. 

De vägar om framträder tydligast är Visättravägen, 
Kvarnängsvägen som också ansluter till 
Småbrukets backe. Även Björnkullavägen 
framträder tydligt. 

Gångvägen från pendeltågsstationen, förbi Häktet 
Huddinge och Södertörns tingsrätt genom tunnel 
under Visättravägen är en av de mest använda 
gångvägarna till och från området. Många rör 
sig dock genom det norra skogspartiet mellan 
Kvarnängsvägen och Visättravägen eftersom det 
framkommer att det är den genaste vägen till 
pendeltåget. Vanliga gångvägar från de västra 
delarna av området går genom skogsremsan 
ned till Visättra idrottsplats. Via Kvarnängsvägen 
och Visättra backe är det många som tar sig till 
naturreservatet där vägmösntret blir mer spritt. 

Framträdande stråk ses i bostadsgårdarna söder 
om Visättravägen väster om Kvarnängsvägen 
där många rör sig i öst-västlig riktning längs med 
skogsremsan. I dessa områden finns grillplatser, 
plats för rastning av hundar och flera lekplatser. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 



Mötesplatser jag använder

Mötesplatser de svarande använder är heller 
inte lika utspritt i jämförelse med platser som de 
svarande gillar i Visättra. Andelen punkter är också 
mycket färre, endast en tredjedel jämfört med 
platser de svarande gillar. Det kan bero på att alla 
platser inte passar som mötesplatser, därmed är 
de färre. Även här går det att utläsa vissa kluster vid 
inzooming i karttjänsten.

Den tydligaste mötesplatsen som de svarande 
pekar ut är Visättra centrum. I Visättra centrum 
finns kollektivtrafik för buss, matlivs, en restaurang, 
sopsortering. Det är också geografiskt en av de 
centralaste punkterna i Visättra. 

Andra mötesplatser som framträder tydligt är på 
gångbron vid pendeltågstationen, Ica Maxi och 
Visättras naturlekplats. Andra mötesplatser som 
inte framträder lika tydligt men som ändå utgör en 
mötesplats för fler är bostadsgårdarna söder om 
Visättravägen väster om Kvarnängsvägen, Visättra 
idrottsplats samt i sydöstra delarna av Visättra i 
ingången till naturreservatet. Det som kan utgöra 
en mötesplats i det sistnämnda området är en 
grillplats men också Visättras discgolfbana. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 



Saknar du någon typ av 
mötesplats?

Denna fråga genererade totalt 34 kategorier, 
jämfört med 57, 29 och 38, 27 på föregående 
frågor.  Andelen svarande är fortsatt låg här 
i jämförelse med de inledande frågorna. Till 
exempel utgör den största kategorin endast 6% av 
andelen svarande totalt, jämfört med 40% i den 
första frågan. 

Svaren är relativt spridda här då många svaranden 
önskar olika saker. Till exempel har 2 svarande 
önskat uteservering vilket utgör en egen kategori, 
trots att det också skulle kunna utgöra en 
centrumverksamhet eller del av restaurang. För 
att få tydliga kategorier har dessa dock separerats, 
och kan utläsas i rådata. 

De fem största kategorierna av vad de svarande 
saknar för mötesplats är Café eller bageri, 
Använder inga mötesplatser, Fritidsgård för 
ungdomar, Restauranger och Parker och natur. 
Bland de vanligaste svaren utgör den största 
kategorin en tredjedel av svaren. 

Drygt 5% anger att de inte saknar någon 
mötesplats eller att de inte använder mötesplatser 
i Visättra. Varför de inte saknar en mötesplats eller 
varför de inte använder mötesplatser framgår inte 
av enkäten. Drygt 3% av de svarande vill se en 
mötesplats i form av en fritidsgård eller en lokal 
för ungdomar och tonåringar. Under 3% önskar 
en mötesplats i form av restaurang och bar samt 
parker och natur. 

 
 
Efter de fem största kategorierna följer att de 
svarande tycker att det saknas mötesplatser i form 
av centrumverksamhet, bibliotek och grillplatser, 
både med och utan tak. 1% och under har svarat 
att de saknar mötesplatser i form av hundrastgård, 
att de saknar mötesplatser, affärer och butiker, 
kulturhus, gårdar samt en mötesplats vid pendeln. 

BILAGA 1 - ENKÄTRESULTAT 

Saknar du någon mötesplats?

22 Cafe/kaffe/fik/bageri/bakery Café eller b 22
19 Använder inga mötesplatser/nej Använder in  19
12 Fritidsgård/lokal för ungdomar/samlingsplats för tonåringar Fritidsgårda   12

9 Restaurang/pub/bar Restaurange 9
6 centrum, om det rustas upp Parker och n 9
5 Bibliotek Centrum 6
5 Skog Bibliotek 5
5 Grillplatser under tak/grillplatser Grillplatser    5
4 Hundrastgård Hundrastgår 4
4 Parker/naturparken Ja 4
4 Ja Affärer och 3
3 Affär/butik Kulturhus 3
3 Kulturhus Gårdar 3
3 Gårdar Vid pendeltå 3
3 Vid pendeln
2 Tennisplan/paddel/badminton
2 Simhall
2 Uteservering
2 idrottsplatser/sportcenter Café eller b 22
2 Bänkar Använder in  19
2 Kolonilotterna Fritidsgårda   12
2 Lekplatser Restaurange 9
1 Allt Parker och n 9
1 Badhus
1 Sociala platser
1 Bio
1 Hantverkslokal
1 Utegym
1 Gemensamt för hela Visättra 
1 Omvandling av panncentral
1 Gamla Visättra centrum
1 Större discgolfbana
1 Fågelskådningstorn
1 Sittplatser med bord
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